

## Használni, s nem ragyogni

Folytatás az 1. oldalról  
A szónok ezt követően felidézte a március 15-iki ünnepek hányatott sorsát is az emlékezés tiltásától, a feledtetésen át a kisajátítási törekvésekig, majd a család, a felnőttek, az ország és városvezetők felelősségét, példamutatását hangsúlyozta. Végezetül azon meggyőződésének adott hangot, hogy itt és most, Szarvason, van mire büszkének lenni, az ünneplésből ki-ki merítsen erőt és bölcsességet a mindennapi feladatok megoldásához.

Az ünnepi beszédet követően a Vajda Péter Gimnázium diákjai

adtak elő emlékműsort, rendhagyó módon nem a 48-as március 15-iki események felidézésével, hanem korabeli dokumentumok és azóta született művészeti alkotások segítségével idézték meg ama bizonyos március 15. egészét.

Az emlékműsor után huszárok vitte, fáklyások kísérte nemzeti zászlót követve az emberek a Kossuth szoborhoz vonultak, ahol koszorúkat helyeztek el a 48-49-es forradalomra és szabadságharcra emlékezők. A koszorúzás idején – ahogy az Szarvason már hagyomány – dr. Zima János játszott tőragón.



## Testületi ülés

Szarvas Város Önkormányzatának Képviselő-testülete március 24-én (csütörtökön) 14.00 órai kezdettel a Városháza földszinti tanácskozótermében tartja soros ülését.

A tervezett napirendi pontok:

1. A Szarvasi Önkormányzat .../2005. (III.25.) rendelete a 2005. évi költségvetésről szóló 1/2005.(II.18.) rendelet módosításáról. Előadó: Mihaleczné Kovács Mária jegyző
2. Beszámoló a Szarvasi KOMÉP Városgazdálkodási Kft. 2004. évi gazdálkodásáról, 2005. évi tervfeladatokról. Előadó: Mihály István ügyvezető-igazgató
3. A Szarvasi M-Thermál Kft. 2004. évi beszámolója. Előadó: Turák Mihály ügyvezető
4. Az Óteplomi Evangélikus Egyházközösséggel kötött Képzési Megállapodás érvényesülése. Előadó: Lázár Zsolt lelkész
5. Az Újtemplomi Evangélikus Egyházközösséggel kötött Képzési Megállapodás érvényesülése. Előadó: Deme Zoltán igazgató lelkész
6. Bejelentések

## Húsvétvárás

Az elmúlt hétfőn „nagyüzem” volt játszóházak tekintetében. Az iskolai foglalkozások mellett a Vajda Péter Művelődési Központ Közösségi Házában idén is megrendezte a Nagycsaládok Szarvasi Egyesülete szokásos húsvéti játszóházát. A Lengyel-palota különböző termeiben a Szarvasi Kézműves Egyesület tagjainak segítségével készíthettek különféle tárgyakat. Virágkompozíciók, só-liszt gyurma figurák, festett tojások kerültek ki az apró kezek alól, hogy a hamarosan elkövetkező húsvét napjaiban díszes környezetben, illő ajándékkal várják a lányok a locsolókat.



## A foglalkoztatás helyzete

Folytatás az 1. oldalról

Ebből a rövid munkaerő oldali betekintésből világosan kiderül, hogy mi a teendő! Nem más, mint mindent megtenni annak érdekében, hogy a Szarvasi Önkormányzat területén minél kevesebb szarvasi ember, család kényserüljön munkanélküli támogatásra.

Alc.: Foglalkoztatottak helyzetének rövid áttekintése a vállalkozások oldaláról

Szarvason, 2004. december 31-én a bejegyzett vállalkozások száma: 1673. A törvény illetve az önkormányzati rendeleteknek megfelelően adómentességet, kedvezményt kapott 464. Nettó árbevétel

70.581.264.664 HUF

Alvállalkozók díja

3.778.035.362 HUF

ELABE

17.863.264.824 HUF

Közvetlen szolgáltatás

367.604.248 HUF

Anyagköltség

25.771.295.857 HUF

Adómentes bevétel

706.913.120 HUF

Adóalap

21.989.059.320 HUF

Számolt adóbevétel 2005. évben

395.802.531 HUF

A bejegyzett vállalkozások foglalkoztatotti létszám-összetételéről nincs megbízható adat,

de nem is célnézni, mert az önkormányzat nem egy részvénytársaság igazgató tanácsa. Mindenesetre az kirajzolódik, hogy a helyi foglalkoztatásnak jelentős hatása van az iparüzési adóbevételek alakulására, az éves költségvetésre. A vállalkozások oldaláról való közelítés csak megerősíti azt, hogy a foglalkoztatás bővítése nagyon kedvezően hat a költségvetésre. A szociális kiadások változására nem történt vizsgálat, de belátható, hogy lényegében megváltozna a szociális kiadás összetétele, mert több maradna a jölet szociális kiadások finanszírozására

A vállalkozásokról: Szarvas város érdekeltségi körében 1673 db vállalkozásnál vélhetően a nagy baj az, hogy e vállalkozások egy része kényszervállalkozás, más vetületből 464 vállalkozás nem fizet adót. Ez nem egy egészséges gazdaság tükröke.

**Néhány gondolat a helyi munkaerőpiaci folyamatokról**

Szetonalitás, ciklusosság. Tér-ségünk és Szarvas városára is jellemző a mezőgazdasági, építőipari, vendéglátó-iparvállalkozások, melyek - kevés kivételtől eltekintve - a téli időszakban megszüntetik dolgozóik

munkaviszonyát. Napjainkra ez a folyamat szinte általánossá vált, a dolgozók munkaviszonyának 1-2 hónapos kényszerszüneteltetését a törvény nem tiltja.

AM munkakönyv. Ez az alternatív foglalkoztatási forma, bevezetésétől kezdve, egyre nagyobb teret hódít a foglalkoztatásban országosan és városunkban is. A törvényalkotói tervek szerint ez a lehetőség a fekete foglalkoztatást volt hivatott kiváltani, de napjainkra más funkciót is betölt. Az időszakos foglalkoztatók egy része már nem kíván munkaszerződést kötni, hanem az AM könyvet választja. Ezzel növeli a munkanélküliek számát, regisztrációjuk hosszát, ezzel együtt a munkanélküli járadékot, és a szociális járadékot igénybe vevők számát.

Munkahely betölthetősége. A betölthető álláshelyek egy része nem jelenik meg bejelentett álláshely formájában. A munkáltató ebben az esetben informális csatornákon keresztül tölti be a munkahelyt.

Nehezen betölthető álláshelyek. Elsősorban a megfelelő szakképzett munkaerő hiánya, másrészt a foglalkoztatás körülményei, az elvégzendő feladat és a felajánlott

bér összhangjának hiánya teszi betölthetetté a munkakört.

Támogatási rendszer. Alapvetően elmondható, hogy a támogatási rendszer nagyon sok munkanélküli elhelyezkedését segíti, és sokan a támogatott munkaviszonyuk alapján szereznek jogszolgáltatást munkanélküli ellátásra. Ez mindenképpen pozitív. Probléma viszont az, hogy a munkaadók szívesebben a már bevált, támogatott munkaerőt szeretnék ismételtlen foglalkoztatni, kiszorítva ezzel más, tartósan munkanélküli a munkaeöriacről.

**Összefoglalva**

Szarvas város foglalkoztatási helyzetét vizsgáltuk két aspektusból, a Békés Megyei Munkaügyi Központ havi információs rendszerének vetületéből és az önkormányzat helyi iparüzési adó nyilvántartásának oldaláról. Mind a két oldalról történő megközelítés alátámasztja azt a mindenki által ismert közkeletet, hogy az a jó, ha minél kisebb a munkanélküliség, és talán megerősíti azt az akaratot és tenniakarást, hogy a képviselők, közösen tegyenek meg minden tőlük telhetőt a meglévő munkahelyek megőrzéséért, bővítéséért, s azért, hogy a várost alkalmassá tegyék új munkahelyek befogadására.

## Horgásztársak!

A Kákafoki Horgászegyesület március 1-től a Szabadság utcai horgászboltban (a Buszpályaudvar mellett) tart ügyfélfogadást kedden és pénteken 15-17 óráig. Várjuk tagjainkat.

## Liberális Klub

A Deák Ferenc Liberális Klub következő foglalkozásának, vendéglengyel László politológus lesz. Helyszín: Szabadság u. 36. a Lengyel Palota. Időpont: március 30.-án 18 órától.